

妈妈陪娃写作业 气到引爆血管“炸弹”



本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘琼 通讯员 谭鑫)由于给女儿辅导作业时动怒,一女子诱发了“血管炸弹”——主动脉夹层。所幸,市中心医院心胸血管外科专家及时帮其“拆弹”,化险为夷。

患者陈女士今年32岁,女儿上小学二年级。3月10日晚上,她像往常一样在家给孩子辅导作业。让她感到郁闷的是,女儿写作业时不仅磨磨蹭蹭,还三心二意,临近晚上10时,作业还有一大半没做完。为此,陈女士生气了,严厉训斥孩子,可说着说着,她突然感觉胸背部一阵剧烈疼痛,成撕裂状。由于痛得实在无法忍受,她在丈夫的陪同下前往当地医院就诊。

经检查,她被诊断为A型主动脉夹层。因病

情严重,陈女士被迅速转入市中心医院心胸血管外科。

“主动脉夹层俗称人体的‘血管炸弹’,是指主动脉腔内的血液从主动脉内膜撕裂处进入主动脉中膜,使中膜分离,沿主动脉长轴方向扩展形成主动脉壁的真假两腔分离状态。”市中心医院心胸血管外科主任汤俊毅介绍,这是临床上极其凶险的一类急危重症,死亡率极高。若诊断、治疗不及时,患者在48小时内的死亡率高达50%,而手术是治疗主动脉夹层的唯一方法。

时间就是生命,汤俊毅马上通知手术团队,为陈女士进行手术,帮她拆除“炸弹”。

“因为陈女士本身患有高血压,却未控制好血压,加之她的情绪波动大,所以容易诱发主动脉夹层。”汤俊毅介绍,去年,该科室收治了近60例主动脉夹层患者,而这些人普遍患有高血压。他建议,市民一旦发现自己胸部出现撕裂样疼痛,且症状在短期内无法缓解,要及时就医,以免延误病情。



义务理发 暖人心

3月13日上午,天元区金锦社区居委会邀请志愿者为居民义务理发。得知这一消息,不少老人早早地聚在小广场排队等候。记者看到,志愿者们手持剪刀上下翻飞,头发纷纷飘落。老人们看着镜子里自己的新发型,乐得合不拢嘴。(株洲晚报融媒体记者 马文章 摄影报道)

7岁小学生放学乘错车 暖心司机助她安全回家

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易楚曦)3月12日下午,得知女儿姐姐(化名)放学迟迟未归的消息后,正在单位开会的李女士心乱如麻。幸亏T68路公交调度员兰芳,及时联系她并告知姐姐行踪,她这才放下心来。

李女士介绍,7岁的姐姐就读于天元区银海学校。平时放学,是丈夫陈先生接女儿,当天下午2点40分左右,陈先生没接到女儿。截至当日下午4时许,姐姐仍未回家。

“我当时在想,是不是放学后校门口人太多,姐姐没发现我,便自己去去了爷爷奶奶家。”陈先生表示,女儿不见踪影后,一家人心急如焚,四处寻找孩子。

姐姐究竟去哪儿了呢?这期间又发生了什么?

原来,当天下午学校放学后,姐姐因未能遇见父亲陈先生便独自乘车回家,不曾想错上了反方向的T68路公交车,当其发现方向错误时,车辆已行至株洲大桥。

“小女孩在车上坐立不安,不断哽咽着跟我说,自己乘错了方向,希望车辆能掉头行驶回去。”司机陶勇其告诉姐姐,公交车不能掉头行驶,但他有办法帮助她回家。

他一边向姐姐询问她爸妈的电话,并让她坐在自己视线范围内的座位上,一边用无线电话联系公交车调度室,告知姐姐父母的联系方式。最终,在T68路公交调度员兰芳的指导下,李女士在该车返程途中的马鞍塘站接到了女儿。

无证经营、成本500卖3000……

暴利“黑医美”乱象何时休?

近年来,一些地方“黑医美”乱象丛生,让消费者成为“被宰的羔羊”。新华每日电讯记者近期调查发现,披上“生活美容”的“马甲”无证经营、漫天要价、在农村乡镇等游击走穴成为行业新问题。

1 身披“马甲”暗搞医美

记者调查发现,披上“马甲”违规开展医美的生活美容院,在行业内不在少数。而且这些门店旗号繁多,如“美甲店”“SPA沙龙”“美丽休闲馆”“护肤中心”等,不一而足。

公众如何区分普通美容与医疗美容?四川省卫生和计划生育监督执法总队医疗卫生执法支队支队长周琴解释,美容服务中,凡要破皮、侵入人体的技术操作,就属于医疗美容领域,“常见的穿耳洞、激光脱毛等项目都属于医疗美容,普通美容院是没有操作资格的,属于违规。”

“在一些非正规场所,不仅药品不正规——大部分药品是走私的假药,打针的手法也不正规,很容易出问题,风险很大。”华中科技大学同济医学院附属协和医院整形外科医生李嘉伦说。

甘肃省第二人民医院整形外科主任医师王永翔介绍,医疗美容场所必须要有专业的医疗美容医师,有医疗美容资质的场所,有国家批准的合格产品。医美涉及手术操作,需要经过卫健委审批的合格手术室,并达到无菌条件,医生、医疗废物都要有专用进出通道,还有室内空气监测措施,包括抢救车、心电图监护和氧气设备在内的抢救条件。

记者在多地暗访发现,除了常见的瘦脸针、割双眼皮、打肉毒素、微针等,有的生活美容院还在不断“升级服务”,“冷冻减肥”“吸脂减肥”等“黑科技”项目层出不穷。

2 收费混乱: 成本500余元 售价超过3000元

记者采访了解到,一些不正规的医美机构收费混乱、缺乏标准,“渠道费”等更是屡禁不止。

“业内有一种说法叫‘渠道医院’,就是专门的中介,在社交媒体上伪装成行业的熟悉者、专家、大V等,负责进行吹嘘推荐,把潜在客户拉到机构整形,他们可以拿到30%-50%的提成返点。一些民营医美机构主要就依靠渠道带来客户。可想而知,在层层盘剥之下,医美机构哪有心思放在技术和服务上。”四川成都一名医美业内人士坦言。

“从事美容行业9年,我感觉美容的价位越来越乱。”在甘肃省定西市一家生活美容院工作的小张透露,生活美容院收费乱象比较突出。美容院的院装产品是最基础的产品,比如水乳、精华、按摩膏、洁面乳,但收费却是最高。抗衰老组合产品,如多肽酵母精华液、多肽原液、多肽修护冻干粉,成本500元-600元,销售价格却在3000元-4000元。

甚至有的医美机构还忽悠爱美人士办理“美容贷”。

3 “黑医美”隐蔽性强: 居民楼、农村乡镇成“重灾区”

记者了解到,隐藏在居民楼、农村乡镇上的医美黑诊所不易发现,中介引导外来医美人员(部分甚至无资质)在宾馆、生活美容院等场所从事医美活动,流动性和隐秘性强,后期取证困难,爱美人士不愿提供线索,都成为长期困扰卫生监督人员有效打击非法医疗美容的突出问题。

“近年来,随着打击非法医美的力度增加,不少‘黑医美’善于隐身,城市里的‘黑医美’很多都藏在居民楼里,有的甚至采取熟人介绍的方式,非常隐蔽。”周琴说。

她还提醒,公众选择医美机构时,一定要选择正规的医疗美容机构,取得《医疗

机构执业许可证》并有相关医美项目,并选择正规的执业医师,还要注意医美机构使用的产品是否属于有证产品。凡用于注射玻尿酸、瘦脸针、水光针的器械都必须要有“三证”(《医疗器械生产许可证》《医疗器械经营许可证》和《医疗器械产品注册证》)。

近几年专项行动发现,县域内医疗美容问题突出,跨省走穴现象在县域内抬头,项目都是基础性的双眼皮等微整形,而且比例不断增高。

“在一些农村农贸市场,可以发现一些黑医美的游击摊点,打完针就走人,第二天又换个地方,给调查带来很大难度。”成都市卫

生计生执法支队监督员张小兵说。



严防“美丽陷阱” “颜值经济”也需接受“矫正”

目前非法机构、非法医生、非法药物扰乱医美市场,医美行业在经过野蛮生长阶段后,亟待迈过多道关口,以品质医美和健康医美的新姿态,拥抱新一代消费市场。

入口关:行业准入需防止“泥沙俱下”

提高门槛是保障消费者权益的第一道栓。“首先要把好入口关,明确经营门槛,防止泥沙俱下。”艺星集团副总裁江溢说,应通过立法、立规,从源头筛选把控服务品质,强化对从业医生的资质审查。

人才关:医美专业进大学,弥补缺口驱逐“劣币”

为推动医美行业健康发展,教育部支持医美专业进大学在网上引起热议。有咨询机构发布《2020年中国医疗美容行业洞察白皮书》指出,中国医美非法从业者有10万以上,合法医师仅占行业28%。甘肃省第二人民医院整形外科主任医师王永翔说,值得欣慰的是,我国整形外科在医疗领域正成为一个独立的专业,在公立医院广泛开设,各级医院的整形美容科,开始不断培养专业的整形外科医生。

勇说,把牢入口还不够,还应完善退出机制,依法取缔一批无资质的“黑诊所”。业内人士提醒消费者,选择医美机构先要“睁大眼睛”,防止掉入“美丽陷阱”。人们在消费前,应该对机构的资质、项目、主刀医生做充分了解,一旦盲目或冲动,就很容易吃哑巴亏。

监管关: 行业自我“矫正” 多方力量“护航”

针对“黑医美”现象,不少人吐露心声:医美行业乱象丛生,早就该管了。但是,对新兴行业的监管,既要避免“一棒子打死”,也要划出“红线”,以防逾矩跑偏。监管部门表示,一些医生使用没有经过国家药品监督管理局批准的美容产品,导致医疗纠纷频发,消费者健康受损。医美服务本质属于医疗范畴,管理就应当回归医疗属性。

同时,药品进货渠道混乱,一些非法医美的组织者活动隐秘,这需要药监、市场监管、公安、文旅、网信等部门密切配合。成都市医美协会相关负责人建议,对从事非法医疗美容行为的参与者,还需建立负面清单,纳入个人征信。江溢说,医美行业的健康发展环境,除了他人“搭把手”,行业本身更需要诚信经营、科学管理,实现自我“矫正”。

(均据新华每日电讯)

春游正当时,观致7带我去踏青吧?

阳春三月,春暖花开;那个被偷走的2020年,就该在此时此刻被无所忌惮地“释放”;放下熙熙攘攘的忙碌生活,在那柔和的春风和煦的春光下;开上一辆车,载上一家人,寻一处地;体验那些清丽的山水,离开城市的繁杂和喧嚣;携一缕阳光,掬一捧清风;以崭新的姿态,迎接一个新的春天;观致,大观春雅,风景所致!

3月12日宝能汽车观致株洲荷塘直营店联合株洲地区多家媒体,开启《春季驾控营—观致7带您去踏青》自驾游活动。本次活动的座驾就是“品牌强国工程”TOP品牌宝能汽车旗下“方舟级SUV”观致7,大气的造型设计,具有高辨识符号设计前大灯、曲棍球杆尾灯后尾灯等,塑造了方界美学时代的颜值,着实让人赏心悦目。

► 春游感受的清新自然 从乘上观致7就已经开始

“我开观致7的时候每次打开空调,给我都是很清新的气息,并不像一些车内空调那种闷闷的感觉”车主黄先生在活动中大为称赞。可见观致7科技健康的形象深入人心。它搭载了AQS空气质量管理+负离子空气净化+智能PM2.5空气净化系统+CN95空调滤芯,高效阻隔有害气体进入车内;针对粒径0.3μm以上的粉尘过滤效率达99.97%;负离子发生器释放的大量负离子,高效去污杀菌。过滤掉城市中的繁杂,带领我们前往大自然,感受独一无二的移动绿洲尊享健康座舱。

► 捕捉春风得意的痛快 必须依赖强劲的动力



► 春意盎然 纯色满园 观致7有容乃大 便利你我生活

一行人到达景区之后,某车把一家人野餐露营的所有装备都简单地从观致7的后备厢取出,非常简单地搭建起来一个小营地,大家围在一起,享受着春天的浪漫时光。

在一整天的驾驶互动中,对观致7有了更深的了解和操控技巧。360°上帝视觉的全景影像系统通过4个高清广角摄像头,轻松实现环顾四周,车外状况一目了然,让您远离泊车烦恼。14.6英寸超大尺寸中控屏可以把实现

“我每次开着观致7都得心应手,感觉旅途都短了不少”某车主在活动中如此说道。究其原因,观致7搭载的1.6T和1.8T两款高效发动机,动力输出超越同级主流车型,全系配备7DCT湿式双离合,响应更快,是名副其实的“性能担当”。不管是在城市道路还是高速公路,又或是路况较差的山郊小道都可以感受到观致7强劲的动力和平稳顺畅的速度转换。

手机的交互操作体验的延续,将车机、手机的优势融会贯通,好玩又好用。这车即便是安安静静停在那里,也够玩个大半天。

在活动即将结束之际,感受到宝能汽车始终以“中国智造”为造车理念,立志打造以科技创新驱动力的先进制造产品,观致7不仅拥有内外兼修的美学设计,更有远超同级的动力输出,同时将智能融入用车生活,开启科技出行新体验,全方位满足了客户的用车需求。(颜志远)